



Комиссия по положению женщин

Пятьдесят четвертая сессия

1–12 марта 2010 года

Пункт 3(а)(i) предварительной повестки дня*

Последующая деятельность по итогам четвертой Всемирной конференции по положению женщин и двадцать третьей специальной сессии Генеральной Ассамблеи под названием: «Женщины в 2000 году: равенство между мужчинами и женщинами, развитие и мир в XXI веке»: достижение стратегических целей и деятельность в важнейших проблемных областях и дальнейшие меры и инициативы: обзор осуществления Пекинской декларации и Платформы действий и решений двадцать третьей специальной сессии и вклад этой деятельности в формирование гендерного подхода к полному осуществлению целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия

Заявление, представленное Азиатско-Тихоокеанской организацией «Уименз уотч», имеющей консультативный статус при Экономическом и Социальном Совете

Генеральный секретарь получил следующее заявление, которое распространяется в соответствии с пунктами 36 и 37 резолюции 1996/31 Экономического и Социального Совета.

* E/CN.6/2010/1.



Заявление

1. Пекинская платформа действий была принята в 1995 году, когда женщины во всем мире имели большие надежды. С того момента мы давали высокую оценку принятию резолюций 1325 (2000), 1820 (2008), 1888 (2009) и 1889 (2009) Совета Безопасности, которые создали основу для оказания поддержки в том, чтобы женщины играли важную роль во всех аспектах строительства и урегулирования конфликтов и расширили возможности женщин добиваться справедливого урегулирования проблем, связанных с изнасилованиями и сексуальными надругательствами в конфликтных ситуациях. Кампания Генерального секретаря «Сообща покончим с насилием в отношении женщин» и резолюция 63/311 Генеральной Ассамблеи стали отражением приверженности государств — членов Организации Объединенных Наций созданию новой и щедро финансируемой гендерной структуры.

2. Несмотря на достигнутый прогресс, женщины и девочки, прежде всего в Азиатско-Тихоокеанском регионе, сталкиваются с серьезными и сложными проблемами, поскольку в основе доминирующей парадигмы в области развития по-прежнему лежит рыночная идеология, оказывающая воздействие на женщин с точки зрения продовольственной безопасности, перемещения, безработицы и обеспечения средств к существованию.

3. Во многих странах региона демократические устои находятся в крайне тяжелом положении и наблюдается такое явление, как систематическое преследование законной оппозиции и правозащитников, а также их семей. Расширяются межгосударственные и внутригосударственные вооруженные конфликты, а в ряде стран продолжающийся политический кризис, религиозный экстремизм, фундаментализм и военные диктаторские режимы по-прежнему создают крайне неблагоприятные и опасные ситуации для женщин и девочек, когда нарушаются их права человека. Женщины и девочки составляют около 80 процентов беженцев и перемещенных лиц в мире, включая лиц, перемещенных внутри страны, а их потребности по-прежнему не удовлетворяются.

4. Одной из серьезных проблем является насилие в отношении женщин и девочек во всех географических и демографических областях. Все чаще поступают сообщения об убийствах во время «колдовских» обрядов и «охоте за ведьмами», «убийствах чести», обрызгивании кислотой, а также изнасилованиях в качестве механизма войны или колонизации; и продолжают разрушать жизнь молодых женщин калечащие операции на женских половых органах. В дополнение к новым средствам массовой информации и технологии появляется киберзапугивание и другие новые распространенные формы насилия.

5. Угрозы в отношении прав человека женщин создаются в условиях крайне неопределенных ситуаций и многочисленных кризисов в таких областях, как финансы, продовольствие, экология, потребление, медицина и охрана репродуктивного здоровья, результатом чего является широко распространенные нарушения стабильного экономического положения и миграция. Экономические и климатические кризисы усилили феминизацию нищеты, потерю средств для обеспечения существования, отсутствие жилья, социальную изоляцию и насилие в отношении женщин. Многие девочки и молодые женщины были вынуждены оставить школу и начать работать, а также стать жертвами «индустрии

развлечений» и сексуальной торговли. Не регулируются основные причины торговли людьми в ее различных формах.

6. Учитывая указанные проблемы, спустя 15 лет после принятия Пекинской декларации мы настоятельно призываем правительства выполнить их обязательства и осуществить Пекинскую платформу действий и итоговые документы, принятые на двадцать третьей сессии, на комплексной основе. Кроме того, мы настоятельно призываем их поощрять права человека женщин, обеспечить охрану правозащитников и отменить дискриминационные законы и традиционную практику, прежде всего персональное законодательство.

7. Мы настоятельно призываем правительства положить конец безнаказанности в отношении тех, кто нарушает права человека женщин, и наказать ответственных за военные преступления и гендерное насилие. Мы настоятельно призываем также органы Организации Объединенных Наций в полной мере выполнить резолюции 1325 (2000), 1820 (2008), 1888 (2009) и 1889 (2009) Организации Объединенных Наций.

8. Мы призываем все остальные государства подписать и ратифицировать Конвенцию о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин и Факультативный протокол к ней, а также отказаться от оговорок в отношении этой Конвенции.

9. Необходимо существенно сократить объем военных ассигнований и направить эти ресурсы на цели удовлетворения потребностей людей. Мы настоятельно призываем государства приостановить производство вооружений и сократить масштабы их распространения.

10. Мы настоятельно призываем государства, межправительственные органы, корпорации, международные финансовые учреждения и учреждения, занимающиеся вопросами развития, выполнять Декларацию Организации Объединенных Наций о правах коренных народов в Азиатско-Тихоокеанском регионе и не допускать нарушений стабильного экономического положения, экологической катастрофы, потерю знаний и целостности коренных народов, нарушения их прав и насилие в отношении женщин и девочек из числа коренных народов.

11. Мы настоятельно призываем государства ратифицировать Конвенцию о правах инвалидов и Факультативный протокол к ней, а также обеспечить полное осуществление этой Конвенции, особенно в отношении женщин и девочек из числа инвалидов для обеспечения того, чтобы они занимали законное место в жизни общества.

12. Мы призываем правительства принимать во внимание предупреждения об изменении климата и немедленно прекратить всю наносящую ущерб экономике деятельность и добывающую деятельность крупными иностранными корпорациями. Мы призываем государства обеспечить, чтобы конкретные потребности женщин и девочек учитывались в операциях по предупреждению стихийных бедствий, ответных мерах и операциях по оказанию помощи.

13. Мы настоятельно призываем государства укреплять национальные институциональные механизмы, обеспечивать предоставление соответствующих ресурсов, имеющих важное значение для укрепления положения женщин и девочек, и поощрять равное участие женщин в руководящих и принимающих решения органах на всех уровнях.

14. Новая структура, занимающаяся гендерными вопросами, в Организации Объединенных Наций должна обеспечить эффективное присутствие на местах и четкие механизмы и процессы привлечения женских организаций всего мира к работе на национальном уровне.

15. И последним по счету, но не по значению, является то, что для реализации намерения и духа Пекинской платформы действий, итоговых документов, целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, Конвенции о ликвидации дискриминации в отношении женщин и других международных документов, мы призываем правительства отказаться от риторики и перейти к действиям, поскольку прогресс в отношении женщин — это прогресс в отношении всех.
